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Побудовані картосхеми дистанційного бонітування 
демонструють високу інформативність, забезпечуючи візуалізацію 
територій з різним рівнем родючості. 

Верифікація моделі на тестових ділянках підтвердила її 
надійність, універсальність і перспективність для подальшого 
використання в умовах Полісся та Лісостепу України. 

Результати дослідження доводять доцільність застосування ГІС 
та ДЗЗ у процесах оцінки якості ґрунтів. Інтеграція супутникових 
даних у методи бонітування дозволяє значно скоротити час і витрати 
на проведення аналізу. Розроблена модель є універсальною та може 
бути адаптована для інших агрокліматичних зон України. 

Запропонована методика може бути використана органами 
місцевого самоврядування, агровиробниками та потенційними 
орендарями для оцінки продуктивності земель і вибору оптимальних 
ділянок для вирощування культур. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У СТВОРЕННІ 
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СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «АГРОНОМІЯ» 

Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) активно 
використовуються під час дистанційного навчання в умовах 
глобальних викликів [1-2], зокрема, й при викладанні біологічних 
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дисциплін на природничо-математичному факультеті Національного 
університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка [3-4]. 
Інформаційні технології застосовуються для формування знань, 
умінь, навичок з основ наук та є засобами навчання. Важливе місце у 
навчання студентів-агрономів займає курс «Мікробіологія і 
вірусологія», який забезпечує набуття студентами знань щодо 
ультраструктури, морфології, систематики, генетики, фізіології та 
екології мікроорганізмів, їх ролі у виробництві, сільському 
господарстві та медицині. Тому метою даної роботи було представити 

власний досвід із використання засобів ІКТ для створення навчально-
методичного комплекту дидактичних матеріалів з курсу 
«Мікробіологія і вірусологія» для студентів спеціальності «Агрономія». 

Навчальна інформація надавалась з використанням різних 
дидактичних засобів, зокрема, підручників і навчальних посібників у 
електронному вигляді, зокрема, створеного за допомогою Microsoft 
Word навчально-методичного посібника - робочого зошита до 
практичних робіт [5]. Мала місце самостійна робота студентів з 
навчальною літературою та освітніми ресурсами. Так, студентам було 
надано питання для самостійного вивчення деяких питань програми, 
підготовки доповідей та презентацій, опанування тестових завдань за 
навчально-методичним посібником [6].  

Матеріал курсу викладався в ході лекційних та практичних 
занять, які проходили у режимі відеоконференцій з використанням 
платформи Zoom, застосовувалися відеопрезентації, підготовлені із 
застосуванням Microsoft PowerPoint.  

Опанування біологічних дисциплін вимагає візуалізації 
матеріалу, тому на лекційних та лабораторних заняттях 
використовувалися цифрові фотографії, анімовані та статичні 
графічні об’єкти, інформаційні текстові фрагменти. При цьому на 
екран разом з анімацією або малюнком виводилися текстові 
фрагменти. Використовувалося навчальне відео як з мережі інтернет, 
так і підготовлене власноруч за допомогою Zoom та оброблене за 
допомогою clideo.com. Для представлення студентами виконаних 
завдань, оформлених практичних робіт, активного навчального 
спілкування застосовувався мобільний додаток Telegram.  

При викладанні дисципліни використовувався потужний 
програмний комплекс Moodle, де було розміщено методичний 
матеріал дисципліни: програму та робочу програму, силабус, 
методичні вказівки до практичних занять та матеріали для їх 
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виконання, посилання на рекомендовані літературні джерела, 
презентації лекцій, поточні та узагальнюючий тести. 

Таким чином, за допомогою ІКТ створено навчально-методичний 
комплект дидактичних матеріалів з курсу «Мікробіологія і вірусологія» 

для студентів спеціальності «Агрономія», який дозволяє дистанційно 
опановувати як теоретичний, так і практичний матеріал дисципліни. 
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СТВОРЕННЯ НОВИХ ВИСОКО ПРОДУКТИВНИХ СОРТІВ 
КАРТОПЛІ З КОМПЛЕКСОМ ГОСПОДАРСЬКО-ЦІННИХ ОЗНАК 

 

Постановка проблеми. Сорт картоплі є найбільш ефективним і 
доступним засобом підвищення урожайності та якості продукції, 
забезпечення стабільних врожаїв за нестабільних екологічних умов, 
особливо в даний час, коли відбувається зміна кліматичних умов в 
Україні [1-3]. Внесок селекції в підвищення врожайності, за останні 
десятиліття оцінюється в 50 відсотків, а з урахуванням мінливого 
клімату її роль буде зростати [3-5]. Поєднати в одному сорті 
максимальну кількість оптимальних господарських і біологічних 
властивостей є актуальним завданням для селекції картоплі. 

Викладення основного матеріалу. У відділі селекції ІК НААН в 
2012-2022 рр. проводилася цілеспрямована селекційна робота зі 
створення нових сортів картоплі різних груп стиглості столового 
призначення, високої продуктивності, підвищеного вмісту крохмалю 
та інших господарсько-цінних ознак. Складність селекційної роботи 
полягала в тому, що в одному генотипі потрібно було поєднати 
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